
Milano, 27 gennaio 2008. 
 

Cari Consiglieri, 
 

  vi invio la sintesi dell’ampio verbale dell’incontro del 18.1 u.s., redatto dal Consiglie‐
re Silvio Bruera che lui stesso potrà leggere per intero all’inizio del prossimo incontro di febbraio. 

 

‐ La costante presenza di Gesù accanto a noi ci deve incoraggiare anche nei momenti dif‐
ficili. 

‐ Il vero spirito lasalliano consiste nel “rispondere con creatività ed audacia alle necessi‐
tà educative che  il mondo oggi ci presenta”  (Fratel Alvaro, Superiore Generale). Nel 
nostro caso, aggiungiamo che possiamo “rispondere” anche  in modo  indiretto ma non 
per questo certamente meno importante. Ci sentiremo “lasalliani” al 100%. 

‐ L’attività a favore di Scampia (creazione di una Biblioteca tecnica) è un modo concreto 
per collaborare un poco, da Torino, al recupero culturale e morale di tanti ragazzi in dif‐
ficoltà. Nel solo mese di gennaio sono già arrivati più di € 2000. Il Consiglio ha deciso di 
anticipare  l’invio di € 3000 (minimo budget richiesto) fiduciosi che molti altri Ex Allievi 
sapranno dare il loro generoso contributo. Ricordiamo il numero del nostro conto cor‐
rente: C/C n. 37532108 intestato a “Associazione Ex Allievi Istituto La Salle”. 

‐ Il significativo traguardo del 70° di fondazione della nostra Associazione merita 
un’attenzione particolare per la buona riuscita della festa il prossimo 17 maggio.  
Ecco il programma di massima che potrà realizzarsi solo se si trovano persone disposte 
a… rimboccarsi le maniche: 

 Assemblea con relazione del Presidente 
 Intervento di un Superiore dei Fratelli, o Fratello/i competenti,  sulle diverse 

realtà  lasalliane nel mondo  (i  Fratelli di Napoli non hanno  escluso una  loro 
possibile presenza) 

 Rinnovo, come da Statuto, del Consiglio Direttivo 
 Allestimento nei corridoi di una mostra fotografica (tabelloni delle classi ed al‐

tre eventuali foto‐ricordo). Il Consigliere Carlo Gindro si è detto disposto a in‐
terpellare un suo amico Ex Allievo, fotografo di professione 

 Pubblicazione minima, mediante attenta spigolatura nei bollettini “INVITO” a 
partire dal lontano 1946, sui 70 anni di vita della nostra Associazione 

 S. Messa solenne animata possibilmente da coro e orchestra (anche pochi e‐
lementi).  Il Consigliere Silvio Bruera  s’è  incaricato di  contattare musicisti di 
sua conoscenza. 

 Preparazione di un articolo commemorativo da pubblicare su La Stampa e/o 
altri giornali. Il Consigliere Silvio Bruera s’è pure incaricato di contattare gior‐
nalisti di sua conoscenza. 

 Proposta di rilanciare l’idea di un grande viaggio in treno (5 giorni c.) nella se‐
conda metà di giugno a Parigi  ‐ Reims  ‐ Rouen, magnifiche città d’arte, tutte 
molto care ai Lasalliani. Non servendo un pullman, non è richiesto alcun tetto, 
alto o basso, nel numero dei partecipanti 

 

  Altre  idee potranno essere  vagliate. Ma occorrono  interesse e partecipazione  attiva  alle 
riunioni da parte di un numero crescente di Ex Allievi giovani e meno giovani. 
 

  A tutti un ricordo nella preghiera e il mio caro saluto nel De La Salle. 
 

                Fratel Raffaele (ranorti@tiscali.it) 
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